

湖里区两岸青少年夏令营开营

本报讯(通讯员 杜晓珊) 8月8日上午,由湖里区侨联和湖里区台港澳等单位联合主办的第十八届湖里区两岸青少年夏令营在厦门惠和石文化园举办开营仪式。本次活动共吸引来自厦门和金门的160

多名侨台胞子女参加。在开营仪式上,湖里区委常委、统战部部长陈岚致词,对2019年两岸青少年夏令营的举办表示祝贺,勉励两岸青少年要加强交流,共同传承弘扬中华优秀传统文化。

化,并为此次活动授营旗。来自厦门和金门的营员们表演了小提琴、古筝演奏、歌曲演唱等精彩的节目,还互赠寄语,增进情谊。此次夏令营活动以追寻闽台记忆·弘扬同脉文化为主题,在两天一夜的时间里,营员们参观惠和石文化园、闽南古镇、云创智谷、特区纪念馆等活动基地,感受闽南文化魅力。通过文化交流,进一步增强两岸青少年文化归属感和自信心。

海峡两岸 乞巧文化节厦门启幕

本报讯 乞巧拜七姐、非遗匠心市集、诗词飞花令……以“爱在七夕·醉美生活”为主题的“2019海峡两岸乞巧文化节”,8月11日在厦门启幕。七夕节,又名“乞巧节”“女儿节”,相传在这一日女子会进行各种乞巧活动,“赛巧”比拼制作传统手工艺品。其中最重要的民俗活动之一就是拜七姐,即向织女星虔诚祈求自己能够心灵手巧,获得美满姻缘、多子多福。

活动当天,穿针引线、投针验巧,在八仙桌上摆上瓜果贡品祭拜“七姐”等乞巧民俗体验项目,一一再现,引领观众领略原汁原味的七夕传统民俗文化独特魅力。七夕离不开浪漫和诗意。一群诗文爱好者吟诵《迢迢牵牛星》《菩萨蛮》等诗词,感悟爱情真谛;而压轴的诗词互动游戏“飞花令”,以“金”“风”“玉”“露”为题,吸引众多市民同台竞技,争相比拼一首首经典古诗词,诠释七夕文化内涵。厦门市诗词学会会长练欢表示,“这些诗词都是我们传统文化中非常有温度的记忆,也是中华民族共同的血脉和气质。”

马来西亚檳城侨亲千里寻根

本报讯(通讯员 林琳) 7月26日上午,祖籍同安的马来西亚檳城乡亲池源瑞先生携妻女踏上故乡厦门,在同安区侨联主席林一亭及工作人员陪同下,到前埔寻亲寻根。

生,他父亲过世前嘱托要回乡寻根。几年前,池先生和几位朋友到翔安新店镇寻根,无功而返。之后,寻求同安区侨联帮助寻根,因年代久远信息不全,也未能寻到其祖籍地。此后,区侨联委托侨界热心人士侨联委员庄志鹏协助池先生寻根。庄志鹏利用商界人脉广资源丰富的优势,根据池先生提供的相关信息,以池姓为切入点,委托朋友陈美美帮助寻找。陈美美以撒网式的方式多方寻找联络,了解到美仁宫一户池姓人家,因前年旧城改造搬迁至前埔。陈美美几经周折,帮助池先生找到90多岁的堂叔(经有关单位DNA鉴定为近亲),历时八年,池先生终于找到亲人,圆了寻根之梦。

池源瑞先生自称有颗“中国心”,从小自学华文,能简单华文书写和讲一口流利普通话,同时也要求自己的子女学华文。此次专程带上妻子女儿来同安寻根谒祖、了解同安历史和传统文化。

闽台青年 相约“行走集美”

本报讯“参加这样的活动,可以收获到课本上没有的知识,在文化及自然景观方面都会有新的认识,对孩子们的心灵而言会有很大的触动。”来自台湾的张女士感叹,她是“相约集美”中华文化研学夏令营的家长。8月11日,2019闽台青年学生“相约集美”中华文化研学夏令营在厦门兴才职业技术学院开营。

本次研学夏令营以学习和弘扬中华优秀传统文化为主题,共吸引80名台湾师生来厦门研学交流。开营仪式上,还举办了“闽台青年学生交流与融合发展”座谈研讨会。这是继今年1月“两岸青年大学生集美研学冬令营”之后,厦门兴才职业技术学院主办的又一次两岸青年学生研学营。

为期9天8夜的研学之旅,闽台青年学生将在研学导师的带领下结伴而行,一起行走人文集美、遍览美丽厦门、寻访古都泉州、探秘南靖土楼。在研学旅行实践中,参与各种传统文化、民俗文化活动,体验中华文化、闽南文化魅力,增强共同记忆、文化认同,促进交流融合、情感连接。

在开营仪式前,营员们已经参观了集美学村和位于集美新城的图书馆。营员代表小罗说:“这次活动让我们大开眼界,认识到了与课本上不一样的祖国,感受到了厦门的巨大变化。” (陈满意 纪凤媚)

思明区侨联青委会 开展“武平红色之旅”

本报讯 据思明区侨联消息,在纪念中国共产党成立98周年和迎接中华人民共和国建国70周年之际,8月10日,思明区侨联青委会一行18人,长途自驾来到红色革命老区——武平县,开展“不忘初心·武平红色之旅”暨第三届青委会扩大会议。

传承红色基因、学习苏区精神,一路上,委员们唱响红歌,群情激昂。在武平挂职的青委会秘书长吴多宏带领大家走进武平历史博物馆,了解老区革命历史和发展进程。在刘亚楼将军纪念馆、中央苏区(武平)纪念馆,委员们重温了党所走过的光辉历程,了解刘亚楼将军生平,体会革命先烈的英勇壮举,感恩来之不易的幸福生活。委员们还参观了尧禄村和国家生态保护区梁野山,与老区人民密切互动联络,亲身感受了山海帮扶的工作成果和习总书记“绿水青山就是金山银山”的金句内涵。

青委会会长许霖主持召开了第三届侨联青委会扩大会议,会议通报了近期的工作情况和换届前的工作安排,审议了《第三届思明区侨联青委会工作报告(讨论稿)》。各位委员畅谈热议,交流本届青委会工作的心得体会,各抒己见,一致认为侨界青年应该更加紧密团结在党的周围,传承红色精神内核,顺势图进,顺势创新,建功新时代。

新时代如何理财? 思明“侨友课堂”出实招

本报讯 据思明区侨联消息,第26期“侨友课堂”开讲了!为了更好地帮助大家在国家财税政策更新迭代速度明显加快、中美贸易摩擦不断升级的时代背景下,解决个人资产配置、财富规划等方面遇到的问题,思明区侨联青委会联合厦门农行东埔支行在金榜书院举办理财讲座,区侨联副主席张和辉与来自各行各业的30多位侨界青年汇聚一堂,共同探讨当前的经济形势和金融理财、风险收益。

理财、结构性存款、基金、保险等大类资产配置的方法,有效实现收益最大化。东埔农行行长王群表示,“当前经济形势复杂多变,我作为从事金融行业的侨二代,希望通过这次侨友课堂普及金融理财知识,帮助大家共同应对挑战、规避风险。”讲座现场气氛活跃,互动频频,大家都认为学习理财很有必要,感谢“侨友课堂”带来了干货满满的讲座。

一场《如何在经济下行的环境下做到资产保值与增值》的讲座,图文并茂、结合实例与侨友们分享了在中美贸易战和国内外经济下行的背景下,如何通过运用现金管理、净值型

侨友课堂是思明区侨联打造侨文化品牌,丰富归侨侨眷精神文化生活的重要平台之一,主题鲜明生动、内容丰富精彩,开展了侨情侨务、文化历史、健康生活、音乐欣赏金融理财、创业分享等多元化课程和沙龙。

唱响“一带一路” 厦门人谱曲的《路》成“中国日”主题曲

本报讯 “我们共同追寻,我们携手并肩,寻找着传说中的彼岸……”瑞典当地时间8月7日,“一带一路中的世界合唱运动”中国日活动在哥德堡举行,广州小海燕合唱团、清华大学学生合唱团及哥德堡青年合唱团共同唱响歌曲《路》,这是一首为“一带一路”倡议五周年而创作的新曲,作曲者是厦门市松柏小学音乐老师徐欣。

“一带一路中的世界合唱运动”中国日活动是在当地举行的2019世界合唱大奖赛暨第四届欧洲合唱比赛的特别活动之一,由INTERKULTUR国际文化交流基金会主席、世界合唱理事会主席冈特·铁驰出席活动并致辞。他说,在“海上丝绸之路”沿线城市哥

德堡开启“一带一路中的世界合唱运动”,是以音乐团结全世界,促进合唱世界的丝绸之路构建与交流合作,并支持中国政府“一带一路”伟大倡议的举措。希望通过更多像“中国日”这样的活动,将音乐作为纽带,促进丝绸之路沿线国家地区间的文化交流与合作,为建设和平的大同世界作出贡献,让世界人民一起欢唱。 (林晓云 张国锋)

台湾参访团 了解开漳历史文化

本报讯 近日,由来自台湾南投县、嘉义县的48位台湾少数民族组成的参访团,首次来到“开漳圣地”漳州云霄县,先后到开漳历史博物馆以及当地开漳圣王府祖庙燕翼宫等,与云霄文史界人士进行文化交流。参访团参观开漳历史博物馆,了解开漳历史有关史料。参访团一行还前往开漳圣王府祖庙燕翼宫进行文化交流,拜谒开漳圣王陈元光。“欢迎台湾少数民族乡亲到来,我们都是血浓于水的一家人。”燕翼宫工作人员表示,燕翼宫是海峡两岸同根同源的见证。 (黄树金 方章雄)

澳门宁德同乡联谊会 宁德叙乡情谋发展

本报讯 “我们同乡会将秉承爱国、爱澳、爱乡的理念,广泛团结闽籍乡亲,做好闽澳之间桥梁和纽带的作用。”澳门宁德同乡联谊会会长陈言华8月12日对中新网记者说道。当天,澳门宁德同乡联谊会一行50人到宁德参访考察,与宁德市委、市政府领导及市直部门负责人共聚一堂,畅叙乡情,共谋发展。访问团成员陈汇丰称,这次回来感觉家乡有了日新月异的变化,非常高兴,很期待明天的三都岛之行。

在宁德期间,澳门宁德同乡联谊会一行将先后走访霍童古镇、三都岛,感受良好的生态环境、深厚的文化底蕴,了解家乡变化和故事。宁德市台港澳办主任林岩峰表示,多年来,同乡会对促进旅澳同胞之间的团结创业,促进澳门与宁德的友好往来、交流合作等方面,起到越来越大的作用。地处福建东北部的宁德市,近年来逐步形成了具有国际竞争力的锂电新能源、新能源汽车、不锈钢新材料、铜材料四大主导产业集群,目前已是全球最大的消费类聚合物锂离子电池、锂离子动力电池生产基地和全球最大的不锈钢生产基地。 (林榕生)